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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ МІЖНАРОДНОЇ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ КРАЇНИ 

 

Посилення процесів глобалізації, загострення конкуренції на 

міжнародних ринках, прагнення послабити вплив кризових явищ на 
стан національних економік потребують підвищення конкуренто-

спроможності економіки держави на міжнародному рівні. 

Диспропорційність світового економічного та соціального розвитку 

зумовлює загострення конкурентної боротьби як окремих країн, так і  

взаємозалежних компаній, галузей, регіонів, кластерів.  

Вивченню теоретичних засад та прикладних проблем 

міжнародної конкурентоспроможності приділяють увагу багато як 

зарубіжних (І. Ансофф, Ф. Котлер, М. Портер, Й. Шумпетер), так і 

вітчизняних науковців (Л. Антонюк, Ю. Бажал, Я. Базилюк, В. Гейць,  

Д. Лук’яненко, І. Павленко, Є. Панченко, В. Чужиков, О. Швиданенка  

та ін.). Найчастіше в наукових публікаціях вирізняють чотири рівні 

формування конкурентоспроможності: конкурентоспроможність товару, 
підприємства, галузі та національної економіки. Між усіма цими 

рівнями існує тісна внутрішня і зовнішня залежність. 

Конкурентоспроможність країни та галузі в остаточному підсумку 

залежить від здатності конкретного товаровиробника випускати 

конкурентоспроможний товар. Так, виокремлюють певні особливості, 

притаманні міжнародній конкурентоспроможності, а саме:   

  міжнародна конкурентоспроможність є невід’ємною 

характеристикою будь-якого господарства, що базується на товарному 

обміні та є учасником  міжнародного поділу праці;   

  для підвищення міжнародної конкурентоспроможності 

національної економіки необхідним є збільшення кількості джерел 
власного розвитку господарюючих суб’єктів та наявність конкурентних 

відносин між ними, в результаті чого відбувається перенаправлення 

певної частини прибутку у розвиток власного підприємства;   

  конкурентоспроможність визначається рівнем економічного 

розвитку країни та залежить від уміння суб’єктів господарювання 

використовувати наявні ринкові умови максимально ефективно для 

себе з метою досягнення  високої прибутковості підприємств;  

  держава є відповідальною за рівень конкурентоспроможності 

національної економіки, оскільки визначає напрямки економічної 

політики, є гарантом дотримання зобов’язань перед країнами-
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партнерами та міжнародними  організаціями. Отже, саме держава 

застосовує низку заходів із подолання  внутрішніх та зовнішніх 

негативних чинників впливу на економіку, які мають на меті 

підтримання параметрів соціально-економічного розвитку країни.     

Міжнародна конкурентоспроможність країни формується у 

декілька етапів та включає в себе конкурентоспроможність товарів 

національних виробників, конкурентоспроможність підприємств та 

ефективну державну економічну політику.  
Конкурентоспроможність товару відображає його здатність більш 

повно відповідати запитам покупців порівняно з аналогічними товарами, 

представленими на ринку. Вона визначається конкурентними 

перевагами: з одного боку, якістю товару, його технічним рівнем, 

споживчими властивостями, перевагами в сервісі, рекламі, іміджі 

виробника, з іншого боку – цінами, що встановлюються продавцями 

товарів. Високий рівень конкурентоспроможності товару свідчить про 

доцільність його виробництва й можливості вигідного продажу. Проте 

сам товар розглядається як пасивний об’єкт конкуренції, оскільки  не 

виступає у ролі суб’єкта конкурентної боротьби, не має змогу 

самостійно впливати на її перебіг.  

Конкурентоспроможність підприємства – це сукупність 
показників стану підприємства, які визначають його позицію на 

конкретному ринку; це здатність підприємств виробляти 

конкурентоспроможну продукцію, перевага одних підприємств над 

іншими, що працюють у даній галузі в країні та за її межами. 

Конкурентоспроможність товару та конкурентоспроможність 

підприємства – виробника товару співвідносяться між собою як частина 

і ціле. Можливість підприємства конкурувати на певному товарному 

ринку безпосередньо залежить від конкурентоспроможності товару та 

сукупності економічних методів діяльності, які впливають на результати 

конкурентної боротьби. Фактором, який сприяє успіху у конкурентній 

боротьбі, є спрямованість підприємства на впровадження інновацій як у 
виробництво товару, так і сам товар та процес його збуту. 

Макроекономічні інструменти державної економічної політики 

на практиці можуть вирішити лише окремі цілі, а її дієвість забезпечує 

адекватне та вчасне реагування на рівні мікроекономічного 

середовища. Отже, ключовим завданням у підвищенні  

конкурентоспроможності національної економіки є забезпечення 

створення ефективних конкурентних стратегій національних 

підприємств, забезпечення сприятливих умов для розвитку 

національних товаровиробників, зниження рівня ринкової та 

економічної невизначеності та не прогнозованості. 
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